

# 利率上调影响几何

□晚报记者 宋风

2月8日晚,央行宣布9日起上调金融机构人民币存贷款基准利率,一年期存贷款基准利率均上调0.25个百分点,其他各档存贷款利率都有所上调。

记者注意到,自去年10月20日启动本轮加息以来,活期利率在前两次加息中都未调整,而此次加息终于上调0.04个百分点。这是央行今年以来首次上调利率,也是2010年以来第三次上调利率。

分析人士认为,央行此次加息,目的在于抑制物价上涨,应对当前不容忽视的通胀压力。

此次加息对我市居民有何影响?对股市、楼市有何影响?记者昨日向中国人民银行周口市中心支行、市区多家商业银行网点和一家证券公司进行了了解。

## 业内解读:矛头直指物价上涨

中国人民银行周口市中心支行货币信贷管理科苏科长分析,央行此次加息是针对1月份信贷可能增长较快、物价或因节日因素上涨而采取的相应举措,有利于控制物价、缓解居民通胀预期,进一步缓解负利率局面、提高社会公众储蓄存款的积极性、合理引导社会资金流向、促进经济平稳较快发展。

## 企业调查:对不同行业影响不一

据中国人民银行周口市中心支行对我市26家企业调查显示:

不同行业的企业对此次加息反映不一。汇林置业等3家房地产企业认为,这次加息将提高房地产企业的融资成本和其余各项财务费用支出,加大了企业负担;8家纺织企业认为,由于自身规模并不大,加息对企业融资和成本影响不大;莲花集团、财鑫集团、辅仁药业等5家大型企业认为,加息会加大企业财务成本,对企业生产经营会有一定影响;另外10家中小企业,其中6家认为加息将加大中小企业的融资难度,4家则表示自身没有银行贷款,加息对他们基本没有影响。

## 房贷增加:10万元每月多还7.6元

上调存贷款基准利率,最关注的莫过于房贷:再次加息,月供会增加多少?

记者为此致电中国建设银行客服电话,客服人员告诉记者,加息与房贷最相关的是5年期以上贷款利率,加息后,银行5年期以上贷款基准利率从之前的6.4%上调到现在的6.6%。以10万元10年贷款为例,加息前房奴每月要偿还房贷1132.94元,加息后每月则要偿还1140.57元,因此房奴每月需多还款7.63元。不过,此次加息带来的房贷增加要到明年1月份才会体现出来,而这期间利率可能还会有所调整。

## 储户受益:存款利率上调幅度高于贷款

本次加息具有明显的“不对

称性”,除1年期存贷款利率加0.25个百分点以外,其他档次存款利率加息的幅度高于贷款利率,活期加0.04个百分点,3个月定期加0.35个百分点,6个月定期加0.30个百分点,2年、3年期加0.35个百分点,5年期加0.45个百分点;6个月贷款利率加0.25个百分点,1到3年期加0.25个百分点,3到5年期加0.23个百分点,5年期以上加0.20个百分点。

记者计算了一下,假设一位储户在银行存10万元,按加息后的新利率计算,分别存活期、3个月、6个月、1年、2年、3年和5年,利息也将较加息前分别增加40元、350元、300元、250元、350元、350元和450元。因此,对储户来说,这是一个好消息。

## 股市影响:兔年股市“开门黑”

昨天是兔年的首个股市交易日,由于央行突然加息,使得早盘A股市场出现了大幅低开的格局。昨日下午3时,沪指以2773.06点收盘,跌24.90点,跌幅为0.89%;深成指以11807.9点收盘,跌183.58点,跌幅为1.53%。

业内人士分析认为,央行加息的消息在市场预期之内,市场普遍预测春节前后会再次加息,而0.25个百分点的幅度并不算大,对股市的影响有限,节前连续5根阳线的反弹,板块已轮动过。加息扩大了银行利差,对银行股是利好,对地产股依然是利空,但地产股此前利空很多,已逐步消化了。目前,大盘或陷入短线调整局势之下。

# 近亿条短信扎堆拜年

□晚报记者 李瑞才

本报讯 从除夕开始,许多市民的手机短信就开始铃声不断。编发和接收祝福短信,成为市民过年最忙活的事儿之一。昨日,记者从我市三大运营商了解到,在今年春节假期里,仅移动用户就有4100万条祝福短信从周口飞向全国各地,加上联通和电信用户,今年我市拜年短信和彩信总量接近1亿条,再创历史新高。

“除夕和大年初一是拜年短信发送较为集中的两天,移动用户发送短信近3000万条。”移动相关人士告诉记者,与往年有所不同的是,今年的拜年短信来得更早一些。今年的拜年短信高峰出现在除夕这天。特别值得一提的是,大展宏“兔”、“兔”飞猛进、扬眉“兔”气等各种含“兔”谐音的成语被广泛应用于拜年短信。

此外,微博、彩信、视频也成为今年较流行的时尚拜年方式。

## 春节假期景区游客爆满



今年春节长假期间,鹿邑明道宫景区游客爆满。图为游客在弘道苑广场观光旅游。晚报记者 侯国防 通讯员 武华 摄

## 建议适时调整烟花爆竹燃放政策

□新京

据北京市政府烟花办前日凌晨发布的消息,从除夕零时至初五22时,全市因燃放烟花爆竹引起的火情194起,致伤388人,其中一人摘除眼球,另有2人死亡。

随着各地因燃放烟花爆竹引起的事故增多,关于是否应禁放烟花爆竹的争论也逐渐升温。

燃放烟花爆竹政策要不要调整?至少有3个问题需要考量和解决。

首先是安全。北京市卫生局前晚的通报显示,从除夕零时至初六6时,有409人因燃放烟花爆竹被炸伤。春节原本是一个欢乐喜庆的日子,却有多人因燃放烟花爆竹被炸伤,其中还有因此而截肢的。在这些伤者中,年龄最小的是仅2岁的孩童。在生命健康受到威胁时,我们的欢乐是不是应该有所节制?

其次是扰民。春节对很多上班族来说,是一个难得的调理休养的长假,但处处震耳欲聋的烟花爆竹声严重干扰了他们的正常休息。而对一些老人、婴幼儿、病人等特殊群体来说,延续多日的噪音更是一个折磨。此前,曾有刚生孩子的准妈妈在小区论坛发帖,请求居民不要在住宅附近燃放烟花爆竹。

最后是社会成本。在春节前6天里,北京已投入了286万人次参与安全燃放管理工作。在可以燃放烟花爆竹的这段时间,上至市领导,下至普通工作人员,为安全燃放烟花均付出了大量的时间和精力。

任何公共政策的制定都不可能一劳永逸,而应该随着现实环境的变化做出流动性的评估,并在必要时进行动态调整。

事实上,在对待燃放烟花爆竹问题上,北京的相关政策也是逐步调整的。1993年,北京“禁放”规定出台,到2005年年底,北京市修改规定,以“限放令”取代“禁放令”,五环路以内地区可在规定时间内燃放。

从“禁”到“限”的政策调整过程,体现了政府对民意和文化习俗的尊重。那么,北京市烟花爆竹燃放政策要不要调整?值得思量。当然,调整并不意味着要回归禁放时期,而是要在尊重民俗和确保安全之间寻找新的平衡。

这方面不乏成功的案例。香港不允许市民自行燃放烟花,但每年大年初二在维多利亚港有烟花汇演,警方以及相关的政府部门会引导市民有序去观赏烟花,而且在一些繁忙街道还实行交通管制,通过有效管理既让市民们感受到过节气氛,又保证了安全。

现行《北京市烟花爆竹安全管理规定》,重点是对燃放时间进行限制,规定“农历除夕至正月初一,正月初二至十五每日的7时至24时”可以燃放烟花爆竹。但有些扰民和安全事故,就是因燃放时间和地点选择不当而引起的。

从这个角度来说,“限放令”还可以“限”得更科学、精细一些。比如,限时——应禁止夜里10时之后燃放,而不是12时;“限地”——应禁止在居民小区、有玻璃幕墙的大楼附近燃放,或者由各级政府集中指定几处可供燃放的安全区域,其他地点一律禁放。

要不要适时调整烟花爆竹燃放政策,要多听听民意,不妨以听证会、研讨会等形式,组织市民对现有烟花爆竹燃放政策进行讨论,然后决策。只有让民众在讨论中形成共识,新的烟花爆竹燃放政策才能得到有效落实。



## 交警雪中执勤

昨日,我市普降瑞雪。为让市民顺利通行,一名交警在市区七一路与五一路交叉口维护交通秩序。

晚报记者 宋风 摄

## 我省将对基本药物实施全品种电子监管

本报综合消息 近日,记者获悉,今年河南省将持续加强对列入基本药物目录的药品全过程质量安全监管,首次对基本药物实施全品种电子监管,从4月1日起,对列入基本药物目录的品种、未入网及未使用药品电子监管码统一标识的,一律不得参与基本药物招标采购。

据介绍,在国家基本药物目录307个品种的基础上,今年河南省又增补了200个品种。目前,河南省试点基本药物制度的城市增至12个,中标配送企业增至100家。

3月底前,全省药品生产企业生产出厂的中标基本药物和分包装的中标基本药物进口品

种,都将按规定全部赋码入网,经营企业对已经赋码的基本药物实行网上核注核销,各级食品药品监管部门在药品电子监管平台上开展基本药物日常监管,实行动态监控。鼓励未中标基本药物生产企业自愿加入药品电子监管网。

(王屹立)

## 贝尔通信工程公司诚聘

贝尔通信工程有限公司是专业从事通信工程建设和通信基站维护的现代化公司,具有工信部颁发的《通信信息网络系统集成企业资质》。

一、移动通信基站设备维护员20名  
1.基本要求:正直善良、诚实守信、踏实勤奋。  
2.专业学历:通信工程、计算机、机电一体化等相关专业中专以上学历。  
3.男性35周岁以下,底薪900元,资

质考核上岗,月工资1400元-2000元。

4.工作性质地点:移动通信设备维护;周口市属县区。

二、驻县驾驶员(退伍军人优先,底薪1000元)和夜班文员若干名。  
报名需带相关证件:身份证、户口簿、专业证书原件及复印件2份,一寸免冠照片6张。

地址:中原国际商贸城B-17-12  
报名咨询:8906079  
E-mail:gaoyangzkb@163.com